

以“电大之干”助力全市教育提质行动

丽水电大贯彻全市教育提质行动动员大会精神

本报讯(通讯员 徐秀秀)近日,丽水电大召开全市电大系统会议,传达学习贯彻了全市教育提质行动动员大会精神,部署推进“校一企一校”升学直通车项目,以“电大之干”助力全市教育提质行动。

《丽水市教育提质行动计划(2019—2022年)》提出“要支持丽水电大建设高水平开放大学,推进丽水高校与高水平大学合作办学”“出台职业教育产教融合绩效奖励政策和高校合作办学绩效奖励政策”,这为丽水电大办学转型发展指明了方向,提供了政策保障。

结合全市教育提质行动动员大会精神,电大党委书记、校长杨永峰提出贯彻意见:

充分厘清电大的历史方位。电大办学40年来为精英化教育提供了有效补充,推动了教育大众化和教育普及化。而当下,电大的传统生源在数量上和质量上不断下滑,丽水正努力实现高质量绿色发展、跨越式发展,这些都为电大的发展提供了新的方位。

充分认知电大的历史使命。除了完成教学、科研和社会服务等传统使命外,在新的历史时期还要担当引领社会风尚的使命,努力成为学习型社

会的核心支柱、继续教育的核心枢纽。着力清晰电大的历史任务。以“电大之干”助力全市教育提质行动,着力促进教育公平,把教育送给最需要的人,帮助更多有升学愿望的中职学生、乡村振兴带头人等接受高等教育。

着力明确电大现阶段的形势任务。推动高质量绿色发展和实现跨越式发展是当前丽水的发展主题。提升学历教育方面,要做好“校一企一校”升学直通车和“领雁学历提升计划”示范班项目,通过市县联动,提升电大的美誉度和传播好声音;提升社会培训方面,着力体现电大的元素和特色,拓

宽社区教育和老年教育,开展“优礼丽水”进社区活动,以优质教育创造美好生活。

青田电大校长陈建国表示,学校将全面贯彻会议精神,成立“校一企一校”工作团队,积极与各中职学校、企业对接,做好调查摸底和信息收集,主动上门宣传,扩大招生力度,全力配合“校一企一校”升学直通车项目,合力实现全市教育提质这个目标。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——教育提质在行动

到“希望教学楼西侧走廊可以增设一个垃圾桶”,大到“对于教师培训计划的几点建议”。通过来信,师生们将学习、工作和生活中的“琐碎”都分享给他,这样的“沟通”方式让章荣的管理工作开展得更加扎实、深入。

自创校之日起,章荣就带领全体伯中人坚持走“党建强校”之路。不论是学校的日常工作还是师资队伍、办学水平的整体提升,伯中党支部都充分发挥了战斗堡垒作用,为学校管理凝聚力量,带领学校不断攀上新台阶。近年来,伯温中学先后荣获了“全国民办学校十大管理创新样本”“浙江省义务教育标准化学校”、丽水市“初中教学质量提升优秀奖”、丽水市“民办学校党建工作示范基地”、丽水市“群体师德创优先进学校”、丽水市“生态文明教育先进单位”等多项荣誉。

“这份荣誉不仅仅是我一个人的努力成果,背后也有学校教师的敬业奉献。”章荣说,“教育是需要终其一生专注的事业,是一份神圣的职业。尽管我个人的成就是微不足道的,但是能为教育事业贡献一份小小的力量,这对我来说就是莫大的幸福。这次获奖对我来说是一个崭新的起点,未来我会继续探索民办学校发展的道路,让伯温中学的特色成为民办教育品牌。”

章荣获评浙江教育十大年度影响力人物



章荣从全省30位“2018浙江教育年度新闻人物”候选人中脱颖而出,获此殊荣。

从2011年伯温中学创办以来,章荣就一直担任校长一职。尽管已有22年的教育工作经历,但章荣始终认为自己是一名“新生”,他坚信勤能补拙。

“勤学多思”是章荣几十年来的“习惯”。他有两本笔记本,不论是开会、外出学习还是与教职工聊天谈心,他都带着这两本笔记本,一本记录当下,一本记录反思。就是这样一笔一划,促成了他在学校管理工作中一点一滴的进步。“这两本笔记本就是我的学习秘籍,勤做二次笔记让我对学习内容掌握得更踏实。”这是章荣在各种教师大会上常说的一句话。渐渐地,伯温中学的老师人人都有两本笔记本,这样的学习方式也成了伯温中学的特色。

章荣管理学校的另一件“法宝”是校长信箱。每天早上一到学校,他第一件事要做的事就是看信箱内的来信。来信内容涵盖了学校里的大事小事,小

本报讯(通讯员 徐琪琪)日前,《浙江教育报》公布了“2018浙江教育年度人物”名单,青田伯温中学校长章荣荣获“2018浙江教育十大年度影响力人物”称号。

浙江教育年度新闻人物评比活动

由《浙江教育报》发起并主办,从2005年至今,已举办了14届,共选出200余位教育年度人物,受到了读者的广泛好评,影响力与日俱增。在此次评比中,经过初评、读者微信投票、复评、征求各地和有关单位意见、终评等环节,

艺术之花绽放遂昌



近日,遂昌县第九届“龙谷之声”中小学生艺术节在文化馆举行,共有44个节目参赛,分设中学组、县城小学组、乡镇200人以上小学组、乡镇200人以下小学组4个组别。声乐类、器乐合奏、经典咏传唱等表演形式纷纷亮相舞台,集中展示了遂昌县中小学生的文艺成果。

图为民族中学师生同台演出经典咏传唱节目《金缕衣》。通讯员 叶艳景 摄

缙云教育系统举办微型党课比赛

本报讯(通讯员 杜益杰 陈萃萃 周婷婷)为深入推进弘扬践行“浙西南革命精神”活动,引导广大党(团)员树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,近日,缙云县教育系统举办第四届微型党课比赛。

本次比赛以“铭初心 铸忠诚”为主题,来自全县各学校党组织的27名党员教师依次走上讲台,结合教育工作实际和自身思考,用生动的案例和身边的先进典型解读“浙西南革命精

神”的深刻内涵,声情并茂地讲述了革命先辈的峥嵘岁月,以视频、音频、图片等形式再现了党员默默奉献、敢为人先的感人事迹。

缙云县实验小学夏晓霞老师以三位老教师教书育人的点滴,讴歌教师铭记初心、无私奉献的精神;紫薇小学陈徐徐老师通过转述亲历“解放一江山岛战役”的舅舅讲的故事,把观众带到了动人心魄的战争年代;实验小学周华英老师赞扬奋斗在小城

镇建设一线的党员干部和积极参与家乡建设的学生及家长,让大家看到了“浙西南”红色基因的跳动;电大分校柳浩老师以追寻先烈足迹,传承红色基因精神为话题,讲述了为推动成人教育的发展,老师们铭初心,干实事,在岗位上默默耕耘的事迹;仙都小学周晓丽老师联系自身实际,表达了牢记初心,不忘使命,认真做好教育工作的信心和决心……

一句句朴实无华的语言、一个

感人至深的真实故事,赢得了评委和观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐,来自实验小学、实验二小、缙云电大的选手获得一等奖。

据悉,“微党课”以其短小精悍、生动活泼的形式和以小见大、深入浅出的方式,成为基层学校党组织贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实中央和省、市党代会及教育大会精神的重要载体,受到了全县教育系统广大党员的普遍欢迎。



在中西式茶点制作上,有经验的胡乃伟、卢洁两位师傅分别从业、香、味、型等感官享受,让农民学员在感受茶点美妙的同时,注重其文化内涵。

此次茶道茶艺培训以民宿和农家乐人员的需求为着力点,以技能培训为抓手,增强相关人员的就业信心及创业能力。”云和职技校培训处主任周圣成表示,培训为乡村待业人员再就业、就业人员再创业,提供助力、拓宽渠道、实现自我价值。

下一步,云和职技校将陆续开展农村预备劳动力技能、民宿从业人员高级技能、县退伍军人工技能、企业职工素质提升等各类培训来满足市场需求,在展示职教特色的同时,也为地方经济发展助一臂之力。

云和职技校社会培训助力地方经济发展

为了让学员在茶艺中感悟传统文化,在茶道中品味生活真谛,进而将地方特色与茶文化结合,助力地方产业和经济发展,从3月25日起,云和农训办联合云和职技校开展茶道茶艺培训。截至目前已开展了两期。

农民进课堂 学习茶文化

本期培训为期一周,设有《茶道理论基础》《茶道礼仪、技法》《茶道茶艺》《中式茶点制作》《西式茶点制作》等课程。云和职技校旅游服务与管理专业

莲都处州中学 获全国手工绿茶制作技能大赛三等奖

近日,2019年全国茶叶(绿茶)加工技能竞赛暨全国手工绿茶制作技能大赛在贵州湄潭举行。经过层层筛选,最终来自贵州、浙江、江苏、广东等18个省市的120支代表队共355名选手进入决赛。

松阳职业中专陶杨战老师作为我省代表选手,参加了扁形茶(龙井茶)的角逐,最终取得扁茶组第15名的成绩,荣获三等奖。在高手如云的茶行业顶级赛事中能取得该成绩实属不易。

本次大赛由中国茶叶流通协会及国家职业技能鉴定有关部门主办,设有扁形、卷曲形、针形(含直条形)三个类别,成绩由理论知识竞赛(占10%)、现场操作技能竞赛(90%)两部分组成。潘红枫

莲都处州中学 举行防溺水工作启动仪式

天气逐渐转热,防溺水教育又成了校园安全教育重点。近日,莲都区处州中学举行了“珍爱生命 远离溺水”安全教育暨防溺水工作启动仪式,进一步增强学生及家长的溺水防范意识,提高学生的自护自救能力。

一篇由709班俞璐遥同学作的《预防溺水 珍爱生命》国旗下讲话,列举了一桩桩残酷的溺水案例,并就溺水的危害、怎样预防溺水事故的发生、发现溺水如何施救、施救上岸后如何抢救等方面作了阐述。

校长涂智峰向全体学生倡议:在日常生活中要提高安全意识,安全第一,防患于未然。水无情,人有情。大家要在生活中注意各种溺水、戏水安全注意事项,提高防范意识,学会在遭遇溺水时懂得如何自救和在他人遭遇溺水时如何抢救,将学会的防溺水知识运用于实际,坚决杜绝溺水事件的发生。蓝成

莲都括苍中学 多措并举开展防溺水安全教育

我承诺:“绝不在无家长带领下私自外出游泳或戏水;不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳……”4月24日大课间时间,莲都区括苍中学校园上空响起了同学们庄严的誓词,该校2019年防溺水启动仪式暨急救知识培训如期举行。

启动仪式上,除了常规的动员讲话、庄严宣誓、郑重签名等环节外,该校保健医生江燕青还上台教大家关于溺水救护、心肺复苏的相关知识和具体操作。805班姜子俊同学作为学生代表上台,在江医生的指导下,亲身体验了心肺复苏的实际操作。

此外,学校还给每一位学生家长分发了《学生家长防溺水安全教育一封信》,在各班级开展了防溺水主题班会,每一位同学签署了《莲都区预防溺水教育学生承诺书》,学校通过一系列的防溺水安全教育,结合多样的形式,让防溺水安全教育深入人心,将防溺水安全教育进行到底。周咏梅

莲都黄村乡中心幼儿园 开展“地球保卫战”



近日,莲都区黄村乡中心幼儿园开展了以“地球保卫战”为主题的环保宣教活动。孩子们将保护环境的方法画下来,贴在宣传板上,通过签名的方式呼吁大家参与到“地球保卫战”中来。图为孩子们在自制地球展板上签名。刘秋香

莲都东方明珠幼儿园开设 自然课《一只蚂蚁的猜想》

气温越来越高,蚂蚁也出来活动了。近日,莲都区东方明珠幼儿园教育集团大三班就开设了一堂生动的自然课——《一只蚂蚁的猜想》。

在绘本阅读活动《蚂蚁的日记》和《蚂蚁和西瓜》中,孩子们了解了蚂蚁的有趣之处。此外,孩子们还展开了一场激烈讨论:蚂蚁究竟是益虫还是害虫?

在课程开展的过程中,孩子们用充满好奇的眼睛去观察,用富有灵性的耳朵去倾听,迈开活泼好动的小脚去追逐,充分激发了探究的欲望。胡励丽 张卉

遂昌西畈小学学子 在“饭米粒小院”里忙春耕



4月23日,遂昌县西畈小学“饭米粒小院”内热闹不已。学校专门请来校外劳技老师,带领同学们做好春耕工作。

拔草、锄地、挖地、放苗……同学们忙得不亦乐乎。对于只会背“锄禾日当午,汗滴禾下土”的同学们来说,这一次和锄头、泥巴真正打上了交道,也真正体会到了“粒粒皆辛苦”的意义。

同学们种下了20株玉米和茄子、30株辣椒、15株四季豆和15株西红柿,每个人还给自己的菜插上了牌子。在今后的两个月内,同学们将给自己种的蔬菜提供施肥、除草等呵护工作,期待收获季节的到来。翁小莉